

合肥三十五中向着高品质、特色化学校目标跨越

藏历新年欢乐多 汉藏师生情谊浓

2月27日,合肥市三十五中学举行了藏历火鸡新年联欢会。省政协民宗委主任张武扬,省教育厅副厅长金燕,省民委副主任白和平,市委常委、统战部长陈晓波,市政协副主席程晓筋等与合肥市三十五中师生及来自雪域高原的部分学生家长欢聚一堂,共庆2017藏历火鸡新年。

据悉,每年藏历新年,合肥三十五中都为西藏班学生的学习、生活、活动做细致周到的安排,校领导、老师像父母般呵护和陪伴在西藏班学生身旁,让他们过一个喜庆祥和、安全有序、温暖而有意义的藏历新年。省市各级领导、教育主管部门更是心系西藏班师生,在各个层面上进行调研、部署、检查、慰问、联欢,关心爱护着藏族学子,传递着党和政府的温暖。

藏历年二十九,师生制作“古突”,大扫除、整理

内务;藏历年三十,组织购物,装饰班级和宿舍;藏历年初一,举办新年联欢会,聚餐;藏历年初二进行“锅庄比赛”、举办“过林卡”活动……

合肥三十五中丰富多彩、精彩纷呈的藏历年系列活动,增添了藏历年的节日气氛,培养了藏族学生热爱祖国、热爱安徽、热爱合肥的感情,促进了汉藏民族的相互了解和团结,增进了汉藏师生之间的深情厚谊。藏族学生在第二故乡合肥,在真心、真情、真爱交融的合肥三十五中度过的藏历年,是西藏班学生有关藏历年的最甜美温馨的回忆。

“只要胸怀希望,就总能与春天相伴”。合肥三十五中范德标校长表示:学校将以藏历新年为契机,继续以家国的情怀和担当,凝心聚力,追求卓越,向着高品质、特色化学校目标跨越,为民族团结教育事业作出更大的贡献。 ■ 许照付

□教育资讯

临泉路第二小学 献给生命的红色礼物

3月1日,献血车开进了临泉路第二小学的校园,早已等候在那里的老师和家长们在校长吴敏的带领下,填写相关表格、登记、测血型、化验、采血……鲜红的血液从他们的手臂流淌出来,记录着他们为生命献上的最珍贵礼物。

为营造全社会积极参与无偿献血的良好氛围,促进学校道德建设和精神文明建设,临二小通过教师例会、班会等途径多次开展以宣传科普无偿献血知识为主要内容的教育活动,让学生与家长深刻认识到了无偿献血、无私奉献的重要意义,并让这种影响从校园向家庭和社会辐射,从而形成更加良好的校园公益环境与社会公益氛围,让更多的人积极践行公益责任,参与到无偿献血活动中来。 ■ 陶尚莹

螺岗小学 开展“国防教育日”活动

3月1日,是第45个“国际民防日”。为强健学生体魄,强化国防意识,普及国防知识,合肥市螺岗小学组织各班级开展了爱国主义教育主题班会、出一期国防教育手抄报、观看爱国主义教育影片等丰富多彩的国防教育活动。

活动的开展极大地增强了学生的国防意识,同学们纷纷表示要努力学习,将来投身于祖国的国防建设之中。 ■ 窦学文

安庆路第三小学 举行班主任论坛

为更好地促进班级管理工作,提高班主任的工作能力,达到相互交流、共享班级管理经验的的目的,2月27日,安庆路第三小学召开了主题为“彼此的故事”班主任论坛。

本次班主任论坛从同年级同办公室的班主任同事身上发掘教育智慧的火花,启迪并带动对全年级的教学案例进行交流。交流会在浓浓的感动中进行,年轻班主任老师也针对班级管理中出现的问题提出了自己的一些困惑。

琥珀小学把科技带进课堂

3月1日,安农大工学院志愿者服务队带着一些物理实验器材走进琥珀小学四年级的课堂,刚进教室他手中的工具箱就引起了同学们极大的兴趣。

把科技带进课堂,再加上专业老师的讲解,激发了孩子们对科学知识的兴趣。琥珀小学将在试点的基础上总结经验,探索培养学生创新精神与实践能力的模式,持续提升科技教育的含金量。 ■ 黄新

和平小学 在教育部活动中再创佳绩

近日,由教育部组织开展的2015~2016年度“一师一优课、一课一名师”活动评选结果揭晓,和平小学蒋蓉蓉、李明梅、江群三位老师的四节课被评定为“部级优课”;张琳等六位老师的课获得“省级优课”;多名老师上传的课获得“市级优课”。

此次和小多名教师获奖,是学校长期坚持教师素质培养工作的厚积薄发,学校也将以此为契,建立长效机制,提高老师专业素质,提升课堂教学质量,把“一师一优课,一课一名师”活动推向深入。

蚌埠路第五小学:开展国际民防日宣传系列教育活动

3月1日下午,蚌埠路第五小学开展了防空防灾应急疏散演练活动。校园内警报声一响起,值班老师立即到达指定岗位,带领学生们按照指定通道快速、有序、安全地撤离到教学楼前的安全地带,整个“逃生”过程大约2分钟。

据悉,此项活动是蚌五小国际民防日系列教育活动之一,近日,学校通过在操场上空悬挂“做好防空防灾工作 创建平安生活校园”的宣传标语;国旗下讲话,程华艳老师以

“3.1”国际民防日防空防灾为主题进行了生动的演讲;国际民防日知识主题班会,各班级开展了以“居安思危,国际防空”为主题的人民防空意识和国防观念知识教育等系列宣传教育活动,增强了学生防空意识和国防观念,进一步加强了师生安全教育,提高了广大师生应对突发事件的能力。学校同时把防空防灾应急知识融入课堂,真实的视频触动人心,教育效果立竿见影。 ■ 李晓连

合肥市兴海苑小学:开展主题远足活动

2月24日,合肥市兴海苑小学举行了以“亲近自然,磨练意志”为主题的远足活动。来回8公里的路途中,同学们欣赏明媚春光,感受家乡美景,磨炼自身意志,培养集体聚力。

下午1点半,全体师生在操场整齐列队,在校长梁曦的带领下及德育处的精心组织和班主任的陪同下,高举校旗,踏上了寻春的征程。同学们一路欢歌笑语,互相帮持,井

然有序。2点半左右,各班级均安全有序地到达目的地。随后,参观了美丽的淮合花园小学,两个学校的学生交流互动,现场气氛一片热腾。下午4点半,全体师生安全返校。

此次远足励志教育实践活动,是兴海苑小学传统的特色励志教育活动之一,磨炼了意志,强化了学生的纪律观念、环保意识和集体荣誉感,激发了学生奋发向上、拼搏进取的精神。 ■ 何炼

“考研热”难降温 机构举办讲座引关注

目前高校毕业生对就业的高期待、就业压力增大,以及专业硕士的大幅扩招等因素的影响,2018考研大军越发庞大,激烈竞争的态势更加凸显。据教育部统计,2016年全国硕士研究生报名人数177万,比2015年增加12.1万人,增幅7.3%,2017年在职研究生首次纳入统考后,导致2017年研究生报名人数大幅增长,达到201万,增幅为13.6%。2017考研分数已经公布,国家线尚未尘埃落定,2018考研大幕已经悄然开启。

据悉,一场关于考研的讲座于2月26日9:30在安徽农业大学大礼堂举办,由中国知名辅导机构文都教育安徽分校承办,讲座吸引3000左右的安徽各高校考研学子参加,

包括安徽大学、合肥工业大学等16所高校。此外,还吸引了很多社会考生积极参与。据了解,就业压力大、升职遇到天花板是在职考生选择试图借提升学历改善现状的主因。

文都是致力于全产业链、国际化的综合型智慧教育产业集团,专注考研21年,总部位于北京市海淀区中关村高科技园区,在全国12个省市设有20多家直营机构,在加拿大等国家设有海外直营机构。安徽文都是文都集团直营分校,经过近十年的发展,已形成以省会为核心,地级分校遍布全省,年培训人数近万人,已成为安徽考生学习首选机构,开设课程覆盖考研备考各个阶段。超级名师大讲堂是安徽文都的招牌活动,每年举办两次,社会影响力巨大。

犹记那缕书香

抿一口清茶,摆一个藤椅,捧一本书,午后的阳光柔柔地铺满心间,扉页上那似有如无的墨香,萦绕在鼻尖;行行落落清浅绝伦的文字,便如山涧清泉浅浅沁入心脾,此刻我便与那清浅的书香相依为伴,相携进入那美妙的世界。

十年如一日,蓦然回首,已是百年后。犹记得我最早接触的书籍便是唐诗宋词,孩提时代的偶然接触便在心间铸下不可磨灭的印象。那跨越千年依旧可辨的墨香,冲破时空依旧可观的精魂,清清浅浅,让人欲罢不能,却也甘之如饴。青莲居士取一匹白驹,执一柄利剑,饮一口清酒,诵一曲“人生得意须尽欢,莫使金樽空对月。”游戏人间,快意江湖,那一剑,一酒,一世界的豁达气度令人神往;杜甫子美俯瞰山河,眉宇间弥漫着抚不平的忧愁,犹如坠落人间的天神,“感时花溅泪,恨别鸟惊心”“安得广厦千万间,大庇天下寒士俱欢颜,风雨不动安如山。呜呼,何时眼前突兀见此屋,吾庐独破受冻死亦足”,道不尽的忧国忧民,一片赤子之心令人感动;稼轩居士舞一杆长枪,战马嘶鸣,在血与泪间谈笑风生,指挥万道,“八百里分麾下炙,五十弦翻塞外

巢湖市第二中学 高三(17)班 孙舒

声。沙场秋点兵。马作的卢飞快,弓如霹雳弦惊。”却也终究只是梦一场,“少年不识愁滋味,爱上层楼。爱上层楼,为赋新词强说愁。而今识尽愁滋味,欲说还休。欲说还休,却道天凉好个秋。”千言万语,壮志凌云终究化为醉酒后的呢喃,壮志难酬,求而不得,令人扼腕长叹;易安居士风姿绰约,有兰柳之姿,一曲“莫道不销魂,帘卷西风,人比黄花瘦。”睹物思人,尽显小女儿娇态。

沧海桑田几经流转,早已物是人非。即便是曾经恢弘一时的泱泱大朝也早已在历史的尘烟中湮灭,那些曾经鲜活的骨肉也早已归于尘土,但那一册册泛着墨香的书籍依旧穿越岁月的荆棘,将那些故事及情感向我们娓娓道来。

红尘万丈,物转星移,任时光匆匆流去,那些书中鲜活的生命依旧拨动着我的心弦,跳脱红尘世俗,带着我飞跃自己的每一座迷城。

远处传来似有如无的钟鸣声,穿越千年时光,那缕墨香依旧清晰可辨。梦醒时分,依旧是一杯清茶,一个藤椅,一本书,却犹记那缕书香袅袅。